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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τoν Υπουργό Υγειάς, κ. Αθανάσιο Πλεύρη. 

Θέμα: «Διαρθρωτικές αδυναμίες των νοσοκομείων σύμφωνα με το πόρισμα του 

Ελεγκτικού Συνεδρίου.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Αποκαλυπτικό είναι το πόρισμα του Ελεγκτικού Συνεδρίου για τη διαχείριση της 

πανδημίας Covid 19, την ετοιμότητα των νοσοκομείων και την αυξημένη ζήτηση 

κλινών θεραπείας το 2020 σύμφωνα με δημοσίευση στην ιστοσελίδα της εφημερίδας 

Documento. Αξίζει να σημειωθεί ότι το πόρισμα έχει ήδη παραδοθεί στο Υπουργείο 

Υγείας από τις 24 Ιανουαρίου 2022. 

Τα νοσοκομεία που εξετάστηκαν αφορούν σε μεγάλα αστικά κέντρα όπως το 

Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο «Αττικόν», το Γενικό Νοσοκομείο Νοσημάτων 

Θώρακος Αθηνών «Σωτηρία», το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης 

ΑΧΕΠΑ, το Ιπποκράτειο Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης, το Πανεπιστημιακό Γενικό 

Νοσοκομείο Πατρών «Παναγιά η Βοήθεια», το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο 

Ηρακλείου, το Γενικό Νοσοκομείο Πτολεμαΐδας «Μποδοσάκειο», το Γενικό 

Νοσοκομείο Δράμας, το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Ιωαννίνων και το 

Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο Λάρισας και καλύπτουν περιστατικά ενός 

σημαντικού ποσοστού ασθενών πανελλαδικά. 

Δέον να επισημανθεί ότι με βάση τα ευρήματα του ελέγχου, η έγκριση των 

επιχειρησιακών σχεδίων από τις Διοικητικές Υγειονομικές Περιφέρειες (ΔΥΠΕ) «δεν 

διαπιστώθηκε για κανένα από τα νοσοκομεία που ελέγχθηκαν». Στο πόρισμα 

αναφέρεται ότι η αρμόδια για το εκάστοτε νοσοκομείο ΔΥΠΕ επέβλεπε την απόκριση 

στην πανδημία, ενώ υπήρχε και επικοινωνία, φυσική, τηλεφωνική και μέσω 

τηλεδιασκέψεων, με τις διοικήσεις των νοσοκομείων. Όπως επίσης «παρά τη σχετική 

οδηγία του ΕΟΔΥ, τα επιχειρησιακά σχέδια των νοσοκομείων δεν επανεξετάσθηκαν, 

προς τον σκοπό της επικαιροποίησής τους, με βάση τα επιδημιολογικά δεδομένα». 

Τα προαναφερόμενα επιχειρησιακά σχέδια αφορούν σε «οργανωτικού και 

υγειονομικού χαρακτήρα θέματα, όπως η διαχείριση των ύποπτων κρουσμάτων της 

νόσου που θα προσέφευγαν στα τμήματα επειγόντων περιστατικών, η συγκρότηση 

ομάδων συντονισμού και εργασίας ή οι οδηγίες χρήσης των μέσων ατομικής 

προστασίας». Επιπλέον δεν πραγματοποιήθηκε καμία αναφορά στα επιχειρησιακά 

σχέδια σχετικά με τη «στοχοθεσία για την ανάπτυξη συγκεκριμένου αριθμού κλινών 

εντατικής θεραπείας για τη νοσηλεία ασθενών με Covid-19. Κατά μείζονα δε λόγο, 

ούτε καταγραφή των προϋφιστάμενων ελλείψεων και αναλυτική προεκτίμηση των 

αναγκών σε ανθρώπινους και υλικούς πόρους που θα απαιτούντο, προκειμένου να 

καταστούν λειτουργικές οι κλίνες αυτές, ούτε χρονοδιαγράμματα για την κάλυψή τους 

περιλαμβάνονταν στα επιχειρησιακά σχέδια». 
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Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο 

Ηρακλείου όπου εκπονήθηκε αναθεωρημένο επιχειρησιακό σχέδιο τον Απρίλιο του 

2020 σύμφωνα με το οποίο προτάθηκε η αύξηση των δώδεκα κλινών ΜΕΘ «σε “πρώτη 

διάθεση” (σαράντα ασθενείς), κατά οχτώ (8) επιπλέον κλίνες εντατικής θεραπείας, και, 

σε “δεύτερη διάθεση” (από σαράντα ένας έως εβδομήντα ασθενείς), κατά ακόμη 

εννέα κλίνες εντατικής θεραπείας». Επιπλέον στο συγκεκριμένο επιχειρησιακό σχέδιο 

αναφέρονταν ότι οι στόχοι της πρώτης διάθεσης θα ήταν εφικτοί «αν υπήρχε το 

απαραίτητο προσωπικό» και της δεύτερης διάθεσης εφόσον «εκτός του πρόσθετου 

προσωπικού, διασφαλιζόταν και ο αναγκαίος εξοπλισμός, που εξαρχής έθετε εν 

αμφιβόλω το εφικτό της ανάπτυξης… των πρόσθετων κλινών εντατικής θεραπείας».  

Το Ελεγκτικό Συνέδριο καταλήγει στο συμπέρασμα για το σύνολο των νοσοκομείων 

όπου πραγματοποιήθηκε η έρευνα ότι «ενώ εξαρχής επιδιώχθηκε τα νοσοκομεία να 

έχουν καταλλήλως προπαρασκευασθεί, ούτως ώστε να ανταποκριθούν με 

αποτελεσματικό τρόπο στην πανδημία, ο σχετικός επιχειρησιακός σχεδιασμός δεν ήταν 

πλήρης».  

Παράλληλα, είναι σαφής η έλλειψη εξειδικευμένου ανθρώπινου δυναμικού. Με βάση 

τα στοιχεία του ελέγχου διαπιστώθηκε «εν γένει επάρκεια του ιατρικού προσωπικού 

που είχε διατεθεί για τις κλίνες εντατικής θεραπείας που αναπτύχθηκαν». Ενώ 

«ελλείψεις προέκυψαν από τον έλεγχο όσον αφορά το νοσηλευτικό προσωπικό», το 

γεγονός αυτό σύμφωνα με το Ελεγκτικό Συμβούλιο «ήταν δε μάλλον αναμενόμενο, αν 

συνεκτιμηθούν η σοβαρή, ήδη από την προηγούμενη περίοδο και ως διαχρονικότερο 

φαινόμενο, υποστελέχωση των νοσοκομείων σε νοσηλευτικό προσωπικό…». 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να λάβετε σοβαρά υπόψη το πόρισμα του Ελεγκτικού Συμβουλίου που 

έχετε στη διάθεσή σας από τις 24 Ιανουαρίου 2022 ώστε με τις κατάλληλες ενέργειες 

και χρονοδιάγραμμα να στελεχωθούν τα νοσοκομεία με το κατάλληλο και επαρκές 

προσωπικό;   

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




